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Debreczen, nov. 28.
A keleti orkán öblös torkának sze­

lepjeit meddig lehet zárva tartani, s hogy 
a folytonos reparátió folytán képes lesz-é 
még egy darabig a beszorított feszerőnek 
ellent állani ? azt nem sokára meg fog­
juk tudni azon conferentia határozataiból, 
melyhez már aligha filz valaki békés re­
ményeket.

A ki legjobban törekszik a béke lét­
rehozásán, az az angol kormány. Kétsé­
get sem szenved ugyan, hogy ez kivá­
lóan kereskedelmi ügyeit, melyek keleten 
nagyban érdeklik, egy magára is képes 
és hajlandó megvédeni, de mindazáltal, 
mint jól számitó nemzet nem szeretné egy 
könnyen békés kereskedelmi viszonyait, 
egy milliókba kerülő háborús viszály kel­
lemetlenségeivel felcserélni.

Ha hogy oly sok kísérlet után si­
került volna Ausztriát szövetségesül meg­
nyernie, már régóta más húrokat penget­
nének, de miután még eddig Ausztria tar­
tózkodó és az oroszok felé hajlani látszó 
politikát követett, a törökök gvámolitá- 
sára még ez ideig egyedül álló angolok, 
mint kinyilatkoztatták, az angol érdeke­
ket legközelebbről feszélyező pontok vé­
delmére fognak egyelőre szorítkozni, a 
sztambuli Bogáz és a Dardanelláknál.

Bulgáriát, illetőleg a Dunavillajetet, 
Boszniát, Herczegovinát, Montenegrót és 
Szerbiát átadják saját sorsuknak és az 
Ozmán fegyverek védelmének.

A béke remények nem azért szál­
lottak le a nullára, mert talán a keresz­
tényeknek az ozmanokkali viszonyát sza­
bályozni békés utón nem lehetne, hanem 
mert a szláv alattvalók gyámságát hívat­
lanul kezeikbe ragadt oroszok, nem is 
hederitenek azon szép reformokra, miket 
a Mithad-féle kormány nemcsak kilátásba 
helyezett, hanem immár a végrehajtás tele 
is terelt.

Az a reform, mit a törökök egész 
őszinteséggel keresztülvinni akarnak a bi­
rodalom összes keresztény alattvalók szá­
mára, azoknak miveltségi fokát tekintve, 
oly nagyszerű, minőt a despotismus vak 
imádói az oroszok szolgaminöségtikben 
felfogni sem képesek, nem hogy ők va­
laha hajlandók lennének, ahhoz csak meg­
közelítőt is behozni saját magok, a musz­
kafaj u népek számára.

A muszkák követe azonban IgnatiefF 1 
tábornok, semmit se restelne inkább, mint 
azt, ha a törökök alattvalóik számára 
szabad intézményeket létesítenének, s azt 
ügyesen keresztülvive, mintegy megsem­
misítenék a muszkák beavatkozhatásának1 
okait.

Ezt kell tehát mindenáron megaka­
dályoztatni, mert hiszen talán említeni is 
felesleges, hogy az oroszok, kik eddig 
mindennek, mi a szabadságnak csak lát­
szatát is viselte magán, gyökeres kiirtá­
sában vitézkedtek, most bizonyára nem 
szállt kóczos fejeikre galamb képében a 
szentlélek, hogy a mit saját hazájuk­
ban tiizzel-vassal kiirtottak, azt, tudni­
illik : a szabad polgári intézményeket a 
Török-szláv tartományokban meghonositni, 
ápolni őszintén iparkodnának.

A furfang ezékmestere tehát, mig 
egyrészről az ó törökpárti vaskalaposokat 
a reformok megakadályozására tüzeli titok­
ban, másrészről a keresztényeknek a tö­
rök őszinte reformokban! hitét törekszik 
kiirtani, hogy végczélját a Duna villa- 
jetnek orosz liadak általi megszállását,

mint a reformok állítólagos garaueziáját 
elérje.

Ez a pont az, mely áthághatlan 
akadályt képez a keleti kérdés megol­
dásánál. A dunai vonal jelen megerődi- 
tett állapotában, csekély véleményünk 
szerint, bevehetetlen. Szilisztria az oro­
szokra nézve gyászos emlékű .

Még élnek azok, kik 56-ban po­
koli módon és gyalázattal verettek el 
falai alul. Sehumla, miután annak ter­
jedelmes, és legalább is 200 ezer fő­
nyi ostromsereget igénylő védmüveit Kal­
már hazánkfia a krimi hadjáratkor az 
angolok tökéletes helybenhagyása mel­
lett az újabb harczászat kívánalmai sze­
rint ügyesen átidomittatta, bevehetetlen, 
és a Balkán félszigetnek s Konstanti- 
nápolynak szárazföldi kulcsát képezi. 
Nem is szólva a több kisebb-nagyobb 
tekintélyű erődített helyekről, hatalmas 
vádpontokról, a Duna villajetnek muszka 
kézre juttatása egyértelmű lenne a tö­
rököknek Európából való kiszorításával.
A casus bellit tehát az orosz kívánal­
mak ezen pontja képezi, mely a jelzett 
tartománynak katonai megszállását kö­
veteli, a reformok végrehajtásáig, a mi­
kor aztán magától önként kihúzódnék 
a megszálló sereg.

De hát ha annak a seregnek a ha­
táridő letelte után nem lenne kedve ki­
vonulni azokból az erődökből, váljon 
mely hatalom vállalkoznék arra. hogy 
őket onnan kiverje.

Mithad ezen absurd követelésre más 
választ nem adhat, mint azt, hogy a 
kinek a Dunavonal megszállására a foga 
fáj, hát menjen és vegye el.

Az oroszok ezt a veszélyes próbát, 
ha szabad véleményünknek lenni e 

tárgyban, — megkísérlem nem bátor­
kodnak egymagákra, mert bár a harcz 
koczkája kétes, de mégis a török harcz- 
fiakkal szemben, kik a szabadság ön­
érzetes bátorságot kifejtő napsugarai alatt 
lettek egyenként és tömegesen hősökké, 
a korbácsütések baromi alkalmazása alatt 
idomított muszka zsoldosok nem foghat­
nak babérokat aratni.

Nem ! Mert a török nizám. minden­
féle csatában, tiszta és a szesz izgalmá­
tól ment fővel szokott a dicsőség jelvé­
nyei alatt harczolni: de ellenállhatatlan 
vitézségének csak akkor tudja legfénye­
sebb bizonyítékait adni, ha a ielől bizo­
nyos, hogy M o s z k o v gyaurral áll 
szemben.

Ez a mi jó szomszédunk, igazi el­
lene, ha ennek a szoknyás, zsiviós 
liadnak elpáholásáról van szó, annak a 
kis piros, posgás arczu török gyereknek 
is a víhatnámság szokatlan pírja önti el 
arczát. — Csupa magyar tempó szorult 
ebbe a rosszul ismert nemzetbe, nem 
szokta ez olvasni ellenségeinek számát, 
hanem ex animó, lelövöldözi vagy leap- 
ritja mindenik a reá eső kompetenciából, 
a mennyit csak Allah fegyvereinek enge­
délyez. — Hanem ha az a reánk nézve 
felette kedvezőtlen esély következnék be, 
hogy Osztrák-Magyar katonák is beál- 
lanának muszka felfogás szerinti czivi- 
lizátornak keleten, az esetben az Oro­
szok hadizenete mulhatlanul be fog kö­
vetkezni.

Itt álljunk meg egy pillanatra és 
kössünk egy nagy görcsöt beszédünk 
fonalán és engedjünk szabad tért e mis­
más időszakban a tark

böző érdekek által vezérelt kombina- 
tióinak.

Térjünk át a költői gondolatok és 
az aranyos álmok világába, hátha, hátha 
ez az álom egy delejes álma, mely mint 
a Cédrus egy pirinkó magocskábúl kikel, 
felnő, virágozni fog, gyümölcsöt terem és 
aztán, büszke koronáját fel viszi, fel a 
magasba egész a fénylő csillagok tiszta 
világába ! ? . .

Valahányszor a magyar nemzet, fia­
inak hűtlensége, letörpülése és az idegen 
érdekek szolgálatába állása által, honá­
nak mostoha fiává át állatozott és az enyé­
szet csontkarjai által a megsemmisülés 
szélére taszittatott. torkánál a tátongó ör­
vénynek, megjelentek a gondviselés ujjal 
és egy égi származású erővel, megáljt 
parancsoltak a vakon rohanóknak. Mint 
az éj sötété a kelő nap pírjától, eltűntek a 
cselekvés színpadáról az üzér szellemek s 
kis cellák homályából, igénytelen kuny­
hók falai közül, valami láthatlan titkos in­
telemre termettek a nagyra törő önzetlen 
szellemű férfiak, kiket előbb meg sem lá­
tott senki, mint a dudvák sokassága között 
a szerény elvonultságban illatozó ibolyát. 
És ezen önzetlen hazafiak tény es tekin­
tete előtt, letörpültek a kupecz szellem 
gangos nagyságai, elmerültek saját gya­
lázatjuk posványába s a jók s nemesek 
hasznos lépteinek nyomában, a megmen­
tett hazában, újra kezd felnyílni a jóllét 
virágai.

Most, ha szabad kimondani és ha 
nem ringat minket láttani csalódásban, 
a madártávlatból intézett szemlészet, el­
érkeztünk oda nemzetestül és országostól, 
hol egy lépés kell. még csak. hogy bezu­
hanjunk azon rémitő mélységbe, melynek 
szélén egy rakás vak ember nem látja a 
mélységet, mely feléje tátong, hanem 
gunymosoly közt utasítja vissza magától 
az intő szózatot az döre.

— „Salisbury marquis utazása a külön­
böző udvarokhoz csak bécsi idézésének leple- 
sésére szolgál. Salisbury marquis utasítva van, 
hogv a bécsi kabinetnél meglepő leleplezése­
ket "tegyen Oroszország céljairól; e közlemé­
nyek alkalmasint lényegesen módosítani fogják 
Áusztria-Magvarország magatartását. A há­
borút most már elkerülhetetlennek tartják."

— Bizonyos, hogy a porta és Anglia kö­
zött egyezmény létezik, s azon esetre, ha orosz 
csapatok nyomulnának Bolgár országba Kons­
tantinápoly" védelmét Anglia vállalja el. A tö­
rök kormány Bolgárországban hét hadtestet 
szervez ami körülbelól 180000 főnyi sereget 
képez, be nem számítva a rendetlen katona-

— Nikita a montenegrói fejedelem paran­
csot kapott a czártól, hogy a portával semmi­
féle békealkudozást ne kezdjen. A czár kiált­
ványát, melv az orosz néppel a háború megin­
dítását és okait tudatja, deez, 10-ére várják.

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

hazafiság külön-

Poliíikai történelmi vázlatok.
(Folytatás)

Ha már az európai diplomatia Ausztriá­
nak győzelmeit a törökök fölött irigy s vetél­
kedő szemmel kisérte. mennél inkább tökéle­
tesen értették, s jelenleg is értik a helyzetet, 
miszerint Törökországnak felosztása, vagy bir­
toklása az orosz által Ázsiához irányult, euró­
pai világ viszonyait elvágná, a középtengert, 
eo-v orosz kereskedelmi tengerré változtatná, s 
ez által a napnyugati birodalmakat Oroszhon 
tulhatalmas befolyásának feladnák, s azért, mi­
óta az európai népközösség XIX . Lajos alatt a

franeziák indítványa által buzdítva az előtérbe 
tolt vallásos alapról lemondtak, az európai 
egyensúly tana életbe hozatott, mely ezentulra 
már most a diplomatia által követendő pályát 
tűzte ki.

Ezen diplomatikai tan egy angol produc- 
tum. s különösen Poroszhon Herzberg minisz­
ter alatt, volt ennek protectora, (ezen tanhoz 
még jelenleg is ragaszkodik Prussia).

Ezen európai egyensúly magyarázatára 
lehetne azon élczczel élni, hogy ezen tan azon 
fölötte prozaikus. de gyakorlatilag valódi né­
zetből eredt, miszerint egy mázsa vas absolut 
súlya éppen oly nehéz, mint egy mázsa tolié, j 
és az országok, népek, s nemzetek specifikus 
sulva a lakók műveltségében, s szellemi kép­
zetségében fekszik, s alapszik. Ezen egyensúly­
iam (doctrina aequilibrii statuum Európáé) még 
ma is majd csak nem eredeti hatalmával fogva 
tartja saját szőtt hálóikban az állam vezénylő 

I két, diplomatákat, ezen tan összeszedte az os- 
I man birodalom fölött nyert győzelmeket, mint 
1 szálakat, és ezekből köté Európa gorduisi cso­
móját. melv mind ez óráig in egoid háti annak 
látszik lenni, mert a diplomatikai viszonyok­
nak forgószél-féle lénye az európai hatalmas­
ságok között mindenkor az alig kötött barát­
ságot. alliancot igen könnyen s gyorsan ellen­
ségeskedésre átváltoztatja, s igy a fényes 
kapunak mindég kedvező alkalmat nvujt a 
bajból kieviczkélni : ezen tan e mai napig volt 
a legjobb frigyszövetségese, s legbiztosabb őr­
angyala a töröknek. Máraz 1788—1/89. évek­
ben. a midőn az Osman birodalom íelbomlása 
Örvényén állt. Britania s Poroszhon egyesülten 
megmentették azt a kikerűihetlennek látszott 
összeroskadása alul. A mit az előbbi évszáza­
dok forró imák által a gondviseléstől elérni 
akartak, s legnagvobb szerencsének tartottak 
volna, az Pitt s Herzberg állambölcsességének, 
mint a legnagvobb szerencsétlenséget s bukást 
hozó veszély tűnt fel. Herzberg óta ezen nézet 
s ineggvőződés mindenkor, ha a Balkánfélszi­
geten a béke felforgattatok, a politikai actio 
színvonalára lépett, s Anglia mindég hűségesen 
Törökhon oldala mellett állt. ha ez ily affai- 
rek közt mint jelenleg is a többi hatalmaktól 
elhagyatott. . .

Pírt és Herzberg közös szerepét mostan 
! Derbv s Bismark viszik. Ma is daczára min­
den törökellenes meeti ngeknek. s Gladstone 

I szláv phylanthropiájának s szónoklati tehetségé- 
' nek éppen úgy áll. — De mi több! a midőn 
Orosz hon minden a török dolgaiban ismetelt 
beavatkozásánál, tettének indító okául a ke­
resztyének borzasztó sorsát az osman souzaire- 
nitás alatt, ürügyül a világ előtt fennen han­
goztatja. addig a szent atya Rómában inkább 
látja a róm. katholikus gyermekeit a lófark 
(török hatalom), mintsem a czár birodalom ke- 
keresztyén oltalma, s védszárnyai alatt; mert 
először haragszik, méltán azért, mivel Russia 
az ő isteni tekintélyét (auctoritását), a Péter­
pápai széken elösmerni nem akarja, s másod­
szor instinetszerüleg érzi. hogy egy világuralgó 
czárság, a pápai mindenhatóságának végét jel­
zené ! ? (És ime ezen apodictikus adatok sze­
rint, lehet-e a józan gondolkozó politikus világ­
gal elhitetni azt. miszerint azon buzgó katho­
likus nemzet az olasz, az Oroszhoz szíthatna . . . 
csak politikus törpék, s bárgyúk állíthatnak 
ilv absurdumot.

Szilárd alapot nyert az európai egyen­
súly tan azon 1788. évi jun. 13-án Poroszország 
s Anglia, és a mint már említem, még inkább 
1790. január 31-én Poroszhon s a porta között 
kötött egy esség által. . . (X ajjon ez nem tör­
ténhetnék ismét ?) Ez egy emlékezetre méltó 
idő volt. A törökök akkor a legtöbb államok 
sympathiát megnyerték, s nem csekély számú 
hang a keresztyének között nyíltan mellettük 
felszólalt, éppen úgy mint ma. midőn az euró­
pai sajtó nagyobb része — mint a közvéle­
mény prototyposza — minden pártkülöinbség 
nélkül, az Osmanok érdekében sorompóba lép.

Musztapha s Abdul Hamid kedély jelle­
mük. az államintézményekbeni értelmük, jám­
bor s engedékeny érzelmük, minden müveit 
nemzetek irói által dicsérteitek, s III. Selim, 
ki 1789-ben a trónra lépett, szellemi művelt­
ségénél fogva népei között tényleg culturát, 
s moral szabályait honosítani akará. Kotiniában 
az oroszok barbár bánásmódja ellenében Po­
temkin alatt, a törökök humánus magaviseleté, 
ezekre csak fényt s dicsőséget árasztott, és e 
miatt senkinek eszébe sem juthatott, hogy a

vallás és humanitás nevében az egyensúlyrae. 
nak ellen mondjon, és ez. mint fő alaptétel, 
minden ép állambölcsességben azon körülményt 
szentesítette, miszerint egy, habár a nagyobb 
tömegben tudatlan s durva pogánynépnek' 
Európának legszebb pontja birtokában marad­
nia kell, és ezen helyzetet az európai diplo­
mat! ának fentartani, a fő állami érdek kérdé­
sei k>‘zé tartozik.

(Folyt, köv.)

— A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. Az Írók es
művészek báljának házi asszony! tisztét Tisza 
Kálmánné vállalta el. Gr. Rhédey inassá meg- 
szöeött, magável vivén 5000 frtot is. Ö felsége 
Csicsó község tiizkárosultjainak 300 frtot ado- 
mánvozott. A rákosi gyepén lóverseny volt. mely 
alkalomból vadászlovak is dijjaztattak. Tegnap 
egy ismeretlen férfi a Dnnába ugrott, s nyom­
talanul eltűnt.

VIDÉK.
— A ..Debreexen“ levelezése. —

Nyíregyház, nov. 28.

Nyíregyháza város képviselete, a f. évi 
oct 23-‘án tartott képviseleti gyűlésben tár­
gyalta és meg is állapította e város költségve­
tését, a jövő 1877-ik évre.

Az 1873-ik tiszt újítás előtti gazdálkodás 
oly pénzügyi zavarokba sodorta Nyíregyháza 
várossá!, hogy alig hiszük miszerint abból egy 
fél századon keresztül képes legyen kibonta­
kozni, még a legjobb és legczéliránvosabb gaz­
dálkodás mellett is.

Az 1873 előtti időkből elég legyen itt 
annyit megemlítenem, — a törvény ellenes és 
helytelen gazdálkodás kimutatására. — hogy :

a) Az 1872-ik évi számadási főkönyvben 
még 1873 január 20-án egyetlen tétel sem 
volt bevezetve. — hogy ;

b) 1873 május vagy Január havában zá­
ratott be az 1871-iki számadási főkönyv, 
hogv :

c) Ennek folytán 1872 és 1873-ban a 
város minden előleges költségvetés nélkül tel­
jesítette kiadásait és bevételeit, hogy :

d) Mint egy 6 évről a számadások leiül 
vizsgálva soha nem voltak, hogy :

e. ) A város akkori polgármestere és fő­
jegyzője, — előbbi 3 ezeren. utóbbi 2 ezer fo­
rinton felül volt adóssa a városnak, — de ar­
ról mégcsak egy sor Írással sem vök a varos 
biztosítva, annál kevésbé pedig szabályszerűen 
kiállított adós levél által, hogy :

f. ) A minden ponton észlelt hanyagság 
folytán a városnak mintegy 100 ezer forint vi­
lágos követelése veszett el örökre, és végre
hogv: li-

g. ) A város árváinak vagyonúit kezelő
azon időbeli árva gyám, az 1873 évi választás 
folytán történt átadás alkalmával, a kö­
teles át rezignálás után mint egy 9 ezer forint 
árva pénzt fizetett be az árva pénztárba, hogy 
hol és kinél volt ezen árva pénz. azt persze 
máig sem tudja senki.

Mind ezek olyan tények, melyek ha meg 
soká tartottak volna a valóságos bukáshoz ve­
zették volna Nyíregyháza városát. — Olyan 
tények melyeket az azon korbeli képviseletnek 
elnézni nem lett volna szabad. Olyan té- 
nvek a melyekre úgy a belügyminiszter ur 
magas figyelmet. — mint a Szabolcsiármegy e 
tek. bizottmányáét és ezen megye t.ek: tő­
számvevője figyelmét fel kell hívnunk, nehogy 
a német közmondás igazolva legyen, „die kleine 
hängt man auf. die grossen lasst man laufen.

ily ezekhez hasonló számtalan körülmé­
nyek sodorták bele városunkat az adoságok 
tömkelegébe ; és nem akadt mai napig ember 
a ki egy népgvülést össze hivott volna a 
melyből egy kérvényt menesztettek volna Sza­
bolcs megye bizottságához, kérvén ezen ügyek 
állásának megvizsgálását: s egy úttal a mu­
lasztók és bűnösök megbüntettetését: úgy hal­
juk azoban hogy egyik polgár társunk — ki 
a város ügyébe jártas legközelebb szándékozik 
e tárgyban" egy népgvülést egybe hívni a fent 
elmondott czélból.

Bizony nagyon is kívánatos volna nogy 
végre valahára napfényre derittessenek a kö­
zel múlt e nagy hibái, sót bűnei melyek e 
árosnak annyi ezreibe kerültek és hogy el-

fcönyvnyomdájában.

A VÖLGYI MALOM,
- PALM A. BESZÉLVE. - 

IV.

Alapjában véve igen jószivü, őszinte em­
ber volt. a ki a kort, a melyben él, életta­
pasztalatokból, törvényszéki tárgyalások és hír­
lapokból sokkal jobban ismerte már. hogy 
sem aranynak tartsa mind azt. a mi fenjük. 
Különösen a városi emberek iránt sajátságos 
előítélettel viseltetett, mivel e korban legtöbív­
nyire keményszívű, túlságosan spekulativ szel­
lemű emberekkel találkozott, a kik a falusit, 
csak mint a föld teherhordó barmait tekintik, 
s olyba veszik, mint a kik egyébre sem valók, 
mint hogy tőkét csináljon belölök a nyerész­
kedés. Ezen körülmények és életnézetek ot 
komolya, elővigyázórá tettek, elannyira, hogy

nagyon megnézte, kivel elegyedik üzleti do 
logba; egyszersmind kitartása és szorgalma is 
ép ezért élesedett.

Valósággal jól esett tapasztalnia, hogy 
Schlösser urban oly emberre akadt, a ki nem 
akarja őt hamisságokkal és leleményes fogások­
kal megrövidíteni: a ki a malomnak olv nagv 
gonddal és annyi szerzett tapasztalat alapján 
eszközlött berendezését nem fogja kicsinyeim, 
böcsmérelni csak azért, hogy a vételart lejeb v 
szállíthassa. Schlösser ur nemes méltányossággal 
tárgyalta az ügyet, annál is inkább, mivel min­
dent semkiben találván a malom körül, azon 
összeg magassága, melylyel Maxnak jövőjét 
megalapittatja, nem sokat nyomott a latban.

Szóval, vevő és eladó, egyaránt egymás 
leikébe pillantva, megértették szó nélkül is 
azt. hogy a vásár közben bizonyos elhallgatott 
körülmény némi kivételes engedményekre jo­
gosít, mi a manó . . . Feltalálták egymás oan 
az ideált, érezte mind a kettő, hogy épen em­
berére akadt.

Egy kérdés állott készen Schlösser ur 
ajkain ; de várta az alkalmas pillanatot, a mi­

dőn majd a beszélgetés közelebb hozza érne 
keiket.

A perez elérkezett s látszólagos egyked­
vűséggel szolt a molnárhoz :

_ Vgvan édes molnár barátom, mi oka
lehet annak." hogy ezt a malmot áruba bo- 
Csájtja. Ha az ember az üzleti berendezést, a 
forgalmat látja, ismeri, ha a gazdaságban és 
a mezők körül feltekintve azok jövedelmező­
ségére gvanitna, következtetést vonhat. — azt 
kellene hinnem, hogy egy ilyen fonna, sok 
előnnyel bíró kis alkalmatosságot olyan köny- 
nven talán vsak nem ereszt ki valaki kezei 
közül?

A molnár nevetett, aztán vállait vonogatta. 
Majd hirtelen vendégére pillantott s válaszok:

_ Hát meg is van ennek a dolognak a
maga sajátságos magyarázata. . .

_ Ugyan, ha szabad tudnom . • •
_ Lássa kérem, valami öt éve már. öz-

vegységben élek. Megboldogult nőm fit gye­
rekkel ajándékozott meg, — de belfilok csak 
egy leány nőhetett fel, a tfibbi elhalt. E le- 
ánVt aztán, a mint illik s a mint vagyonos

szülék egyetlen gyermekénél méltán meg is 
követelhetek, — a városban neveltettem fel, 
takarosai!. Életein minden reménye s boldog­
sága benne összpontosul. . .

— Épen mint az enyém Maxikában, tort 
ki a szó Schlösser űrből; majd ismét a mol­
nár folvtatá, ki e közbeszólást nem látszott 
észrevenni:

— Ö az én mindenem! Egyedül ő érette 
küzdöttem, s hála Istennek össze is knporgat- 
tam egv kis vagyonkát. Igaz, nem vagyok meg 
oly szerfelett öreg, hogy nyugalomba kellene 
tenni magamat, de hát Élize elérte azt a kort 
már, a mikor a leányok a férjhez menetelen 
törik a fejüket. Szegényke, itt ebben a ma­
lomban, egészen megkeseríti nap"ait. - egé­
szen eltemeti magát, vagy pedig a mi még ve­
szedelmesebb ------ még az a gondolat támad­
hat benne, hogy X aldemárnak megtetsződjék 
. . . Mióta az intézetből haza került Elize. 
Mintha csak az ördög bujt volna bele ebbe a 
ficzkóba. Ha látom, akkor csak megbecsüli 
magát, de ha nem vagyok a sarkában, — 
kezdem sejteni, hogy mindig a leány után van,

Az ördögbe, felfortvan a vérem, ha arra gon­
dolok. hogy a kölyök elhiteti magáról, misze­
rint hajlandó lennék őt vömmé fogadni. — 
Hohó! Ilyen bolond tréfára ugyan nem vállal­
kozom ! Lesz gondom, hogy gyökeresen orvo­
soljam ezt a bajt . . . Eladom a malmot, be­
költözöm a városba. — aztán majd csak . . . 
majd csak akad az angyalhoz illő fiatal ember, 
a ki származása és társadalmi állásánál tospa 
őt megérdemli ...

Schlösser ur agyát e szavaknál egy gon- 
dolatvillam czikázta át. Lelke előtt egy eshe­
tőség képe lebegett, mely kimagyarázhatlan 
kéjjel töltötte el szivét.

_ És hol van kedves leánya ’? — kertié
a molnárt, körültekintve a szobában.

_ A szomszédfaluba ment, látogatóba a
nagynénihez; minden alkalmat megragadok, 
hogy távol tarthassam őt Valdemartól.

Schlösser ur mély gondolatokba merült; 
többek között, hogy vájjon Elize képes lenne-a 
viszonozni X aldemarnak szerelmét.

(Folyt, köv.)
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vegyék méltó büntetésüket azok : kik e város 
közvagyonát, Csáky szalmá-jának tekintették.

Tudva, látva azt: hogy mily kezekbe 
van letéve városunk sorsa; örömmel fogadtuk 
e városban azon gyökeres változást, mely az 
1872 ellenzéki győzelem folytán úgy e város 
tiszti karába mint képviselő testületébe történt

Ezen örömünk jogosult volt. a mennyi­
ben későbben igazoltatott is azon törekvés ál­
tal : melyet úgy e város tiszti kara, mind kép­
viselő testületé, igyekezett minden tehetségével 
rendbe hozni városunk ügyeit.

Azonban : ,,Borii után derű és derű után 
ború“ s igy a mi örömünk sem tarthatott 
örökké.

A mi ,.derünk“-nek a f év és hó 23-án 
tartott képviseleti gyűlésben tárgyalt költség 
előirányzat lett a ., ború “-ja.

Igazán nem értjük azon kényeimüséget, 
melyet — a külömben igen tisztelt képviselet 
v költség előirányzat elfogadásánál tanúsított, 
és nem találunk kellő erős kifejezést annak 
megrovására, különösen azok ellenében a kik 
annak számtalan hi báj it takarni igyekeznek.

Ez a költségvetés egy légből szedett szám 
halmaz, melynek semmi reális alapja nincs, 
nem nevezhetjük egyébnek mint egy elgyen­
gült elme szörnyszülöttjének, melyet nem 
hogy a megyei bizottság elé leendő felterjsztés 
végett elfogadni; de mint egyik képviseleti tag 
igen helyesen megjegyzé: elvetni és szerkesztő­
je ellen fegyelmi vizsgálatot kellett volna indí­
tani.

Í gy látszik hogy e költség előirányzat 
szerkesztőjének fogalma sincs arról, mi az a 
költségelőirányzat; s mi az a közvagyon. — 
mi annak kezelési módja; mert ha volna : ak­
kor nem terjesztett volna egy olyan költség 
előirányzatot a képviselet elé; melyet elkészí­
tett a nélkül — hogy a vagyoni mérleget 
vette volna alapul; a nélkül. — hogy volna 
vagyoni leltár. — mely után kell a költségve­
tésnek irányulni.

Vagyoni leltár és évi mérleg nélkül ké­
szíteni költség előirányzatot, még egy utolsó 
faluba is lehetetlenség, — hát Nyíregyházán! 
ahol az évi bevétel meghaladja a félmilliót: 
valamint a kiadás is. És a hol rendesen több 
szokott lenni a kiadás mindég mint a bevétel 
<:ala Magyarország:) Nyíregyházán készíteni 
egy ilyen minden alapot nélkülöző költségve­
tést. — annak még csak fogalma is határos az 
őrültséggel ; — s azt egy városi képviselőtes­
tületnek elfogadni,: — legalább is a legna­
gyobb könnyelműség.

Lehet hogy a szándék a legjobb volt. 
de az ilyen eljárás végeredményeiben rendesen 
meg szokta magát bosszulni.

Mi, a nyíregyházai képviselő testület vá­
lasztói. — ezt nem vártuk városunk képviselő 
testületétől!

Minthogy azonban már megtörtént, s a 
megtörtént dolgot megnem történtté változtatni 
lehetetlen. Polgár kötelességünknek tartjuk. 
Szabolcsmegve tek. bizottmányának és főszám­
vevőjének figyelmét felhívni e légből merített 
költségelőirányzatra, és megvagyunk róla győ­

ződve. miszerint Szabolcsmegye bizottmánya 
visszafogja azt utasítani kellő ellátás végett va­
rosunk képviselő testületéhez.

Nekünk pedig legyen szabad reményle­
nünk. hogy ez leend az utolsó botlása városunk 
képviselőtestületének.

Árva Csalán.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése november 27-én.

A képviselőház ülésében végig tárgyalta 
Fi nmének, a horvátszlavon minisztériumnak, a 
miniszterelnökségnek, az ő felsége inelleti és 
a belügyminisztériumoknak költségvetését. Rö­
vid. vitb csak a miniszterelnöki és a belügy­
miniszteri költségvetésnél volt. Az előbbinél a 
szélső baloldalról indítványozták a minisztelnök 
fizetésének és tiszti pólékának leszállítását, a 
mit azonban a ház nem fogad el.

Az utóbbinál Irányi D. szóba hozta a be­
lügyminiszternek egy kath. casinó betiltására 
vonatkozó rendeletét, s kifejtette, hogy bármi 
véleménvnyel legyen is valaki az ilyen casinó 
alakításának helyes vagy helytelen voltáról, 
maga az alakulás semmiféle törvénybe nem 
ütközik.

Tisza K.-nak azon feleletére, hogy nem 
helyes az ily easinók alakítása, s azért nem 
engedte meg, Zichy Nándor gr. kifejtette, hogy 
az ily egyesületek létrejövetele csak okozata 
egy nem helyeselhető oknak, s a minissterium- 
nak ez ok elenyésztetését ajánlja figyelmébe.

Három negyed 12-kor befejeztetvén a 
mai ülés napirendjére tűzött tárgyak tárgya­
lása. az elnök kénytelen volt az ülést bezárni.

— VIDÉKI HÍREK. Székesfehérvárott a
karácsom ünnepek második napján a török se­
besültek javárá tánczestélyt tartanak. A Doma- 
nia melletti ratonvai állomáson Hügel vasúti 
vállalkozó Wertheim szekrényét feltörték, s 
belőle 130(1 tizes. 2000 ötös s 2000 egyes bank- 

! jegyet loptak el ismeretlen tettesek. Sopronban 
irodalmi s művészeti kör van alakulóban. Az 
esztergomi kapitányság jelezi, hogy egy Keresi 
Mihály nevű egyén megszökött körülbelől 4000 
írttal.

ÚJDONSÁGOK.
* A török sebesültek részére tépést aján­

dékoztak Derecskéről Mandel Neta, és Róza 
kisaszonyok, fogadják érte hálás köszönetünket.

* Nyilvános köszönet a helybeli iparos 
ifj : egyleti könyvtárának gyarapítására, Szal- 
lár Dezső, ur (Vili osztálybeli tanuló) 1 drb 
igen értékes könnyvet ajándékozott, kegyes 
ajándékáért fogadja az egylet nevében hálás 
köszönetemet. Kelt Debreczen 1876 nov. 27 
Juhász József s.-könyvtárnok.

* A m. kir. pénzügyminiszter körrende­
leté a lókivitel tárgyában, melyet a biv. lap 
mai száma közöl, következőleg hangzik: A m.

kir. minisztertanács határozata folytán és egyet- 
értőleg a birodalmi tanácsban képviselt király­
ságok és országok cs. kir. minisztériumával, a 
lovak kivitele az osztrák-magyar általános, va­
lamint a dalmátiai vámterület összes határvo­
nalaira nézve megtiltatik. Ezen kiviteli tilalom 
azon napon lép hatályba, a melyen a vámhi­
vatalok tudomására jut. Budapest. 18/6. nov 
21-én.

* A berlini „Allgemeine Deutsche Musik j 
Zeitung“ 1876 43-ik száma Liszt Fercztol Tá- 
borszky Pars eh pesti müárusok kiadásában 
megjelent hat zenemű felett, melyek czime a 
következők: 1). Paulus szent ferenezhez- Ima 
férfikarra, magánrészel 1 frt. 20 kr. 2) ..A lel- 
kezedés dala“ férfikar. 70 kr. 3) ..Az ébredő 
gyrmek dicséneke" nőikar. 3 frt. 5.) Ot ma­
gyar népdal-átirat zongorára 1 frt. 5.) Epitalam 
zongorára 1 frt. 6) Gyász hangok Mosonyi Mi­
hály halálára zongorára 1 frt. 20 kr. következő 
ismeretést hoz : ..Díszes s orz at a a válogatott 
zenemüveknek s annál díszesebb mennél inkább j 
kiviláglik belőlük, hogy azok minden sora ér-j 
tékesebb. mint sok más szerzőnek egész vas- j 
kos kötete. Valamint nagy terjedelmű és jelen- : 
tőségü müveiben Liszt mindig a legvalódibb 
teremtő művész színvonalára emelkedik : ilyen-, 
nek mutatja ő magát kisebb keretű müveiben | 
is. hol a legcsekélyebb részletekig megy gon­
dozása. nehogy csak egy is méltatlannak tüu- j 
jék fel az ő nevét viselni. Nálánál senki sem j 
rendelkezik, nagyobb mérvben azzal a hata­
lommal. melvlvel a legigénytelenebb költeményt 
is zenészed magaslatra képes emelni s valamely 
szöveg vagy költeményhez csa'k hozzá kell 
nyúlnia s szive bűvös karjai azonnal megren­
dülnek. — Vagy a zongora és zenekar nagy 
mesterének ne állanának rendelkezésére a lé- | 
lek húrjai is ? Valóban ő rá elmondható, hogy 
a ki nem tud érezni, az nem is képes őt meg­
bántani. s nem képes vele örülni, lelkesedni, 
imádkozni és gyászolni." De aki képes erre, 
az játsza és énekelje az ő müveit; az mélyed- 
jen bele az ő múzsájának csodálatos szépsé­
geibe s ama ragyogó fényű boldogságot lehető 
s keserű bánatot kifejező harmóniákba; me­
lyek. mint az északi fény sugarai, ön magukból 
lövellenek ki s melyeknél nem tudjuk, hol 
kezdődnek és hol végződnek. Többet és be­
hatóbbat Írjunk meg e müvek felől ? X aj jón 
egy tizedes—vagy épen közember—bírhat—e 
elég merészséggel egy Moltke. haditerveit uj- 
jai hegvével keresztül kasul keresztezni ? !

* Ä tíebrczeni nutelen emberek folyó évi 
dezenber hó 9-ik napján, a Jónás vendéglő 
termében zártkörű tánczestélyt tart. melyre a 
meghívók már szétküldettek. A tánczestélv 
kezdete este 9 órakor.

* A zenede! házi hangversenyekre vonat­
kozó tegnapi közleményünkből tévesen. ína- 
radki az, hogy a hangversenyek mindenkor 
vasárnap délután 5 órától 7 óráig tartatnak, 
mit is ezennel az érdeklődő t. közönség tudo­
mására hozunk.

* Színházi hírek. .,A gyűrűs zsidó le­
ány a“ czimü uj népszínműre, melyet G r ü n- 
w a 1 d József irt, színházunknál már a ké­

szülődések nagyban folynak s ha jól vagyunk 
értesülve decz. 10-én vasárnap fog színre ke­
rülni. — „Norma“ czimü opera, melyre 
színtársulatunk opera tagjai rég. készülnek, 
valószínűleg még e hét folytán színre kerül. 
— Igen élvezetes színházi estéknek nézünk 
elébe. Már legközelebb „F a t i n i c z a- czimü 
rendkívül mulattató operette tog adatni. Ez 
operettet a fővárosban 50-szer adták egymás­
után, s igv reményijük, hogy városunkban is 
sokan nézik meg. Temesváry Lajos igazgató 
ur. mint látható, mindent elkövet, hogy a szí­
nészet ügyét, noha a mostoha időkben nagy 
küzdelemmel is, városunkban fen tartsa. X aj ha 
igyekezete közönségünk vagyonosabb részénél, 
több méltánylatra találna.

* A magyar keleti vasút elkészítette, s
már el is küldte a központi igazgatósághoz 
menetrendjét mozgósítás esetén a katonai szál­
lítást illetőleg. E szerint naponkint 36 katona 
vonat fog közlekedni, 18 föl és 18 lefelé. A 
sebesült szállító kocsik is készen vannak a 
keleti vasútnál.

* A PetÖfy-íárSaSág könyvkiadó vállala­
tának üzleti vezetésére Tettey Nándor könyv­
árus s XVeiszmann nyomdászok vállalkoztak 
előnyös föltételek mellett. A könyvkiadó válla­
lat pártoló tagjai az első évre 7 kötetet kap­
nak u. m. : Jókai Mórtól „Ne nyúlj hozzám" 
czimü egy kötetes regényt. Balázs Sándortól 
egy kötet víg elbeszélést, Endrődi Sándortól 
két kötet költeményt. X'adnay Karoktól ..Go­
nosz szomszédok" czimü regényt, gr. Zichy 
Gézától egy kötet költeményt s valószínűleg 
még Vámbérv Ármintól egy kötetnyi ..Keleti 
képek-.-et. A társaság első nyilvános ülését ja­
nuár 1-én. mint Petőfi születésnapján, tartja; a 
könyvkiadó vállalatra s lapra az előfizetési föl­
hívások már a jövő héten meg lógnak jelenni.

* Végre valahára van kilátásunk arra. 
hogy a nagy templom toronyóráinak nyolez 
lapján a mutatók nem fogják kilenczféleképen 
mutatni az órát. mert mint értesültünk, mind a 
három templomban az órák egészen átfognak 
alakíttatni, sőt a katholikus templomnál a 
munkálatok már foganatba vétettek.

* E napokban egy igen szegény család 
részére könyöradomány gyű j tetett. melyhez ed­
dig a következő nemcslelkü hölgyek járultak : 
Szép Józsefné 1 frt. Kohn Mórné 1 írt és két

j kenyér, Áron Manóné 2 frt. Preizer Salamonné 
30 kr. Maróczi Jánosné 1 frt. dr. Spitzer Ká­
roly né 50 kr. N. N. 50 kr, Hitessi Lajosné 
50 kr, N. N. 50 kr, M. M. 20 kr. Összesen 7 
frt 50 kr. Fogadják érte a szegény család ne­
vében a legforróbb köszönetét. — Debreczen, 
1876. nov. 18.

* Színházunkban tegnap este a Hugó Vik­
tor nagyhírű ..Nyomorultak" czimü regénye 
után irt ..Gályára b" színmű adatott. E g- 
ressy Ákos a czimszerepben művészi tökély- 
ivei alakított. Minden mozdulata, hangjának 
hordozása a kitűnő színészt ismerteié benne. A 
közönség elragadtatásának tapsokban gyakorta 
adott kifejezést. Hahnelné (Cosette) a női szen- 
deség ez idealistikos alakját helyes felfogással 
alakitá. Ferenczy (Javért) uj szerepkörben

»

X018

Elöfize

Helyben es

Egy evre 10 frt 
Fel évre 5 .

Előfizetési prnz s niiu 
VECSEY I1ÁZ 1 

séffbe bérm

Eionzeth
TKLEGDI K. LAJOS 
künyvkereskedV-iiébeu

mutatá be magát. A tehetséges fiatal színész­
nek szerencsét kívánunk nj szerepkörében. 
Szathmárv Árpád Demidor szintén elősegí­
tették a kitűnő előadás. Közönség — fájdalom 
— kis számmal jelent meg.

* A honvédegyesüietek országos ülése 
tartatott meg vasárnap Gáspár tábornok elnök­
lete alatt a megyeház nagytermében. Első tárgv 
volt a honvédegyesületek központi választná- 
nyának jelentése. Az elhunyt tagokról megem­
lékezvén. jelenti a központi választmány, hogr 
a múlt közgyűlés határozatához képest ő fel­
ségénél tisztelegtek, megköszönni 48—49 iki 
honvédek menházára adományozott 5000 frtnvi 
összeget. A király által a legkegyelmesebben 
fogadtattak. Tisztelgett választmány küldöttsé- 
gileg a kormánynál is. köszönetét szavazva 
azért, hogy a rokkant 48—49-iki honvédek 
nyugdíjintézete javára 45.000 forintot a költ­
ségvetésbe felvett. Bejelentik továbbá az aradi 
vértanuk szobrára begyült adakozások eddigi 
eredményét, igy szintén a Bem szobrára be­
gyült adakozásokat. Erre 100,000 frt van elő­
irányozva. de a gyűlés azt hiszi, 60.000 frt is 
elég lesz. Jelentést tett Krivácsv ezredes a 
hovédmenház állapotáról. Ezután következett 
egy nevezetes határozati javaslat, mely a tö­
rök magyar barátságot hangsúlyozván, kinyilat­
koztatja, hogy ha Törökország végveszélybe 
jutna, a régi honvédek karjuk erejével is siet­
nének támogatására. A határozati javaslat nagv 
éljenzéssel fog dtatván, elhatároztatott, hogy 
küzöltetni fog a török konsullal. és minden 
honvéd-egyletnek megküldetik. Végül a kora 
miatt az elnökségről leköszönt Gáspár András 
újra elnökké választatik, ki a közgyűlés egy­
hangú kivánata előtt meghajol s elfoglalja az 
elnöki széket. Alelnök lett Földváry Albert 
és Szatmáry. főjegyző Sebestyén Józef, al­
jegyző Pavlovszky Endre. Ülés után lakoma 
volt a Szikszay vendéglőben.

* Uj kávémérés Csapó utcza elején a 
Hajdú féle házban Toncsi és társa ezég 
alatt, uj kávé mérés nyittatott, ajánljuk az uj 
de régi firmát a kis kavéház kedvelők figyel­
mébe.

* A ..Vasárnapi Újság■ november 26-ki 
száma kővetkező tartalommal jelent meg: Vis­
szatekintés a IX. nemzetközi statisztikai kong­
resszusra (Seinénoff Péter és Keleti Károly 
arezképével).— Mezőhegyes (nagy képesoporto- 
zattal: a ménesek bemutatása a statisztikai kon­
gresszus tagjai előtt, stb.).— Az osztr. állam- 
vaspályatársaság resitzai telepe (nagy képcso- 
portozattal).—..Archimedes pontja.“ Elbeszélés 
Tözs Kálmántól- — A magyar tengerpartról 
(két képpel). — A kongresszusi vendégek Ma­
gyarországról. — Az ifjúsági egyesület Po­
zsonyban. (Pulszky Fereecz naplójából). — A 
helyzetről. (Karczolat). — Irodalom és művé­
szet stb. rendes lovatok.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

HIRDETÉSEK.

ho alatt

5—6 frt havi részletfize- 
■*- téssel. a t. közönségnek

azon kedvező alkalom 
nvuj tátik, hogy könnyű 
és kényelmes módon bir­
tokába juthat a legele­
gánsabb és előnyösebb

CSALÁDI VARRÓGÉPNEK.
Bizományosa minden rendszerű varrógépeknek. 
<‘>t évi jótállásra.

X'idékrőli megrendelések és tudósítások 
azonnal eszközöltetnek.

3. X'evő köteles a vételárt 3 egyenlő rész­
letben, és pedig: az első részt az árverés.jog­
erőre emelkedésétől számítandó egy hónap 
alatt, a másodikat ugyanazon naptól számítandó 
két hónap alatt, a harmadik részt ugyanazon 
naptól számítandó két hónap alatt, a harmadik 
részt ugyanazon naptól számítandó három hó­
nap alatt, minden egyes vételári részlet után 
számítandó 6°/0 kamatokkal együtt, ezen kir. 
tvszéknél lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog be­
számíttatni.

A feltételek többi része a kiküldött vég­
rehajtónál megtudható.

A debreczeni kir. tvszék mint tkkönyvi 
hatóság. 1876. évi nov. hó 17. napján.

Kitűnő zongorák és piaaiaő Becske Lajos,
\ h. elnök.

Ferenczy Lajos,
JegJZ0-

bécsi és kül­
földi leghíre­

sebb gyárakból 
részletfizetés 
mellett is, — 
valamint köl­
csön zongorák 
a legjutánvo- 

sabb áron, és 
elismert legnagyobb választékban kaphatók.

Átjátszott zongorák becserélés vagy javí­
tás végett elfogadtatnak.

Vlentase A. II.
varrógép és zongora első raktára. Debreczen, 

Széchenvi-utcza 1813.
449 1—12.

Il-od
árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, misze­
rint Tarbai József végrehajtatónak Beregi Pál, 
s neje Matólcsi Zsuzsanna végrehajtást szen­
vedő ellen 500 frt iránti végrehajtási ügyében 
alperesektől lefoglalt, a debr. 654 sz. tjkönyvbe 
jegyzett, 5500 írtra becsült csapó utczai 392 
sz ház, azzal járó 6 hold endódi föld, az 1876 
évi dcczember hó 14-ik napján dél u. 3 óra­
kor. mint második határidőben a törvényszék 
tárgyalóteremben* végrehajtó Török Péter által 
megtartandó nyilvános árverésen következő fel­
tételek alatt eladatni fog u. in.

1. Kikiáltási ár a fenti becsár ! azonban 
ezen Il-ik árverésim a fentkörül irt ingatlan 
Jbeesáron ,alul is el fog adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingat­
lan becsárának 10 % vagyis 550 frt készpénz­
kén, vagy óvadékképes papírban a kiküldött 
kezéhez letenni.

445. 1-

Főraktár és bizomány az újabban javított

légvonat záró kötelék
ablak és ajtókra G. Schneider ezég alatt Budapesten 
IV-ik kerületben Lipót és kalap utczában 10-ik szám 

alatt található.
Az ablak és ajtó ezen módszerinti elzá­

rása megóvja az emberi test szervezetét az oly 
annyira károsan ható légvonaltól akadályozza 

iok tekintetben káros por behatásától és le­
hetővé teszi a tüzelő-szerekkel való takarékos­
ságot. A készülék vív egyszerű, hogy alkalma­
zása mi nehézséggel sem jár. — Áz ablak és 
ajtók mingen akadály nélkül tetszés szerint ki­
ás bezárhatok. Darabja : 80 ctinr. (egy rőf) 3 
és 4 kr; ajtókra 6 és 8 kr. a mellékelt uta­
sítással.

CS. KIR. SZABADALMAZOTT TISZTITO-PüR,
mely Ível minden fém. mint arany, ezüst, pak- 
fong, vörös és sárga réz. stb. csiszolt vas- és 
aczélnemüek, valamint üveg és porezellan czik- 
kek, minden nagyobb fáradság nélkül meg­
tisztítható. Az egészségnek, úgy a tisztítandó 
anyagoknak károsítása nélkül való használata 
miatt megérdemli a legszélesebb kérbeni alkal­
mazását más hasonló czélu porvegyülék előtt. 
Egv nagyobb köteg ára: 60 kr: középalaku 

30 kr; kicsiny kötegé 15 k1-.
Az időnek és fáradságnak nagy meg­

takarítására szolgál: Pannonia-mosó-jegeczek. 
mely Schirting, muslin, festett szövetek, szőnye­
gek stb. mos' '..hoz vétetik igénybe. Egy köteg 
Útmutatással yütt csak 10 kr. és két véká- 
nyi szenyes mosatásra elegendő. — Kapható a 
főraktázban G. Scheider ezég alatt Budapes­
ten, IV. kerület, Lipót- és kalap-utcza sarkán 
10-ik szám alatt.

447. 1—6.

263 szám.

az „ISTVÁN“ gőzmalom
készítményeinek 

készpénz fizetés mellett.

Arak ausztriai értékben 

költségmentesen 
DEBRECZEN BEN, KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL.

Ing-yen zsálslsral.

A. Asztali dara nagy szemű .
., szinte 30 kilós zacskóval
B. szinte apró szemű 

szinte 30 kilós zacskóval
C. Dara középszerű . .

szinte 30 kilós zacskóval 
0. Királyliszt.........................
1. Lángliszt.........................
2. Montliszt ...
3. Zsemlyeliszt különös . .
4. ., . .
5.
6.
7.
8.
81

9.

Fehér kenyérliszt 1-ső rendű 
szinte 2-od

Közép kenvérliszt 1-ső 
2-od

Barna .. 1-ső 
„ „ 2-od

10. Lábliszt....................
11. Finom korpa zsákkal .
11. .. zsák nélkül
12. Durva korpa zsákkal .
12. zsák nélkül
R. 1. Rozsliszt 1-ső rendű

R. 11. 
R. 111. 
R. IV.

szinte 
szinte 
szinte 

A. K. Árpakása 
szinte 
szinte 
szinte 

., szinte 
, Arpaiiara 

A. Árpa liszt

2- od
3- ad
4- ed 
00
0
1
2
3
5
6

100 kiló 
26.80 
27.10 
26.80 
27.10 
25.— 
25.30 
26.60
25.60
24.60
23.60 
22.63
21.40
19.60
18.40
15.60 
13.20 
11.80
9.— 
4.— 
3.40 
3 80 
3.20

Debreczen. 1876. nov. 23
A zsákok sulytartalma. — teljsuly 

tisztasulynak véve 
A. B. C. 0—10 számig 85 kilo.
11. 12........................60 ..
R. 1.—111. számig . 85 ,,
R. IV. V...................50 „
A. K. 00—5 számig . 50 ,,
Árpaliszt .... 70 ..

ékszerész Budapestről.
Ajánlják itten megnyitott ékszer üzletüket, hol dús válaztékban

e * ü s U
ARANYNEMÜEK, ÓRÁK

és egyébb

ékszerek
raktáron vannak.

Minden divat-minta után készítve, a legolcsóbb átszámí­
tással kapható, hogy a tekintetben a fővárost is felülmúljuk. 
Minden darab a cs. kir. hit. jegy gyei van ellátva.

Támaszkodva t. vevőink bizalmára, reméljük, hogy Deb- 
reczenben és környékén a t. közönség megelégedését kiérde­
melni fogjuk.

Teljes tisztelettel

N élkiilözhetlen
mSmleat háztartáshoz

csak 6 írt 10 bt
kóstálnak a következő áru csoportok, melyek 
43 darabból állanak, s mind jó és gyakorlati 
tárgyakat tartalmaznak és pedig : —

1 díszes szalonlámpa finom metszett üvegből
2 csinos bronz alakzatos gyertyatartó.
1 szép aranyozott asztali csengettyű.
1 arczkép album, diszkötésben.
6 jó angol aczélkés erős nyéllel,
6 aczélvilla,
6 kir. szab. brittan!ai evőkanál.

6 kávés kanál,
1 levesmerő kanál.
1 tejmerő kanál.
6 kristály késpalló.
6 kis pohár táeza japáni festménnyel, 

43 darab.
A valódiság jeléül, mindegyik kanál k. k. 

..Patent." jegygyei van ellátva és a jó minőség 
és tartósságért kezesség vállaltatik.

Minden az itt elsorolt 43 drb tárgy csak 
6 frt 10 kr példátlan olcsó árért kapható az 
uijonan megnvitott üzlethelyiségben.

Blau és Maim.
435 3—12 Bécsben.

I., BaTsen'berg-erstrasse 1-

Csekélv vélenuj
— mikép jelzők 
tott az örvény szélé 
vább léji a mrgszd 
magába rántja és ell

Nem akarunk íj 
képviseló'házi többsi 
hisszük, hogy cléggl 
adtunk kifejezést ll 
és ezért nem vádul hl 
zalom nagy szó, mi 
nem szokott alap néj 
melyet nem szabad i 
válni, magától kell i 
redőiben fogamzani. ] 
gvon illuzórius és I 
melyet előfizetés utjj 
mánkodni a helyzet

Mellőzve tehát ; 
gyelmüuket egyedül 
zetre kívánjuk irányi

Mint a lég urail 
zik a vihar kitörései! 
szétszórt egyedid naJ 
riilve várják az esély) 
Magyarországon is, 
megoldásának kérdés 
közeledésének élőén 
egészen széttépte a 
felerőszakolt pártfeli 
nyűgeit, és talán máj 
sitette a honpolgárait!

Bármit végezzen! 
államügy intéző'k -
— a mai szent napolj 
dühösebb fauaticus 
váll azt, hogy Magyal 
nek kezdetétől fogva 
legnagyobb válság azl 
életmentés küzdelme 
latba vetését igényli, | 
hazafiul borzalommal 
a muszka szövetségin! 
is, mint egy férfiú, ej 
kel, az angol-török sá 
keresi csak egyedül 
vismus áradata ellen 
kulcsait.

Erős, hatalmas i 
nek érdekében a nemi 
titubál, hanem, mint 
»es irányban tör a

A különböző 11 
szlavofil politika mg 
Janókká válnak, és 
lyok. választófalak il 
összpontosított nemzői 
alatt.

Ki merné kétség 
magyar nemzetnek 
ságos saját istenség 
géniusát — súlyos 
elküldi, és az elenyl 
szövétnekkel világítja 
ösvényeit ?!

Még csak egy 
senki sem látszott 
bérrel, mert a legna 
lágnak azt hitte, li! 
hosszudan aludott, éj 
egy dicstelen halállal 
a feltevés az esőmé 
rint, tudatlanságból, 
mázott.

Nemcsak elűzte 
de vitéz fegyvereivel 
a világnak, hogy iu| 
támadó ellenséggel.

A „DEBEECmi

A VÖLGY
— PALM A. Bl

A mi a fiút .s a midi 
illeté, volt benne valami! 
veszélyes lehetett. A ml 
valószínűségét látszottak 
ser ur reményeinek ragvg 
egy borús lehellet lepte 
azt súgta neki. hogy a 
egészen tisztában a ké 
viszonya iránt és esahkhj 
Azon látható zsarnoki 
Reichert, X’aldemar érzeg 
kényszerűé őket, hogy 
mélyében ássák el.

— Ugyan nincs itrj 
egy arczképe ? — kérd i

Reichert e felhívási 
büszke önérzet nélkül ki 
divatosan butorzott melllDebreczen, 1876. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájábana debreczeni fiiggetlensegi partKiadó tulajdonos


